

七夕节，我市900对新人登记结婚

YMG全媒体记者 刘晓阳
通讯员 王晓鹏 曲艺
唐鹏 摄影报道

“迢迢牵牛星，皎皎河汉女。”七夕佳节，这个承载着千年浪漫的传统节日，是无数新人定格幸福的首选。今年七夕，恰逢周五，又是婚姻登记“全国通办”实行后的第一个七夕节，我市有逾900对新人选择在这个美好日子里登记结婚。



新人早上3点排队抢头彩

“今天早上3点，就有新人提前来排队等待登记了。”芝罘区婚姻登记处工作人员介绍，为满足广大适龄青年美好心愿，芝罘区婚姻登记处全体工作人员提前到岗，精心布置登记大厅，有序引导大家分批分段进行登记。当天，芝罘区婚姻登记处迎来了150对新人登记。

为让新人在结婚登记时收获一段美好的记忆，芝罘区婚姻登记处现场举办了“缘定七夕 幸福如期”七夕主题系列活动。七夕游园会打卡爱情印章，在现场

设置5处特色打卡点，新人凭结婚证或取号纸可在婚姻登记窗口完成首站打卡；走进婚俗展馆，手持文明婚俗倡议、抵制高彩礼等手持牌拍照后，便能收获第二枚印章；“七”待已久 巧答良缘”移风易俗有奖知识答题闯关，让新人在趣味答题中深化文明婚俗认知；参与“幸福婚姻第一课”授课、合作完成“如胶似漆DIY”漆扇制作后，也可分别获得对应印章。集齐5枚印章的新人，可到“月老办事处”领取纪念小礼品和爱情存折。

七夕良缘里的文明新风

芝罘区婚姻登记处自2024年首次招募参加“七夕结婚周年纪念”的新婚夫妻，七夕节当天，他们迎来了一周年的纪念日，“结婚周年纪念”环节温情满满。一对小夫妻再一次来到婚姻登记大厅，分享他们的幸福时光，也为即将步入婚

姻的新人们送上美好祝福。工作人员介绍，2025年七夕结婚周年纪念活动持续招募中，让这份美好的祝福一直陪伴着每一个幸福的家庭。

“我们更在意彼此的心意，而不是婚礼的排场。”前来领证的小周和女友

在福山区婚姻登记处，一对对新人携手接过结婚证，让“海誓山盟”的诺言在“福山”这片土地上落地生根。值得关注的是，除了甜蜜与祝福，一场倡导移风易俗的宣传活动，正随着良缘一同传递。

活动当天，福山区婚姻登记处还为20对新人举办了集体颁证仪式，在颁证员的引导下，新人们举起右手，集体宣读了结婚誓言，在亲友和工作人员的见证下，许下共度一生、互敬互爱的承诺。

拿着倡议书认真阅读。当天，福山区婚姻登记处志愿者向新人递上“移风易俗 喜事新办”倡议书，倡导“婚事新办，拒绝铺张浪费”，呼吁“破除陈规陋习，抵制恶俗婚闹”，让新人在收获幸福的同时，也将健康婚恋观传递下去。

各登记处为新人上《婚前第一课》

在芝罘区婚姻登记处“幸福新婚第一课”现场，为帮助新人树立“婚礼新办、喜事简办、呵护婚姻”的文明婚俗新风理念，幸福婚姻指导老师为大家送上“爱的五种语言”互动分享课和《小欢喜》婚姻家庭辅导手册，帮助新人们学会管理婚姻，为良好婚姻保驾护航。芝罘区婚姻登记处相关负责人表示，未来将继续创新服务形式，以更多样化的活动传递文明婚俗理念，助力更多家庭营造幸福美满的婚姻生活。

福山区婚姻登记处与福山区妇联联合开展了《婚前第一课》婚姻家庭辅导手册发放暨七夕“为爱打卡”特别活

动。为新人特意准备了雅致的婚书，新人们执笔共同签下姓名，将“一生一世一双人”的承诺落于纸间；工作人员还为新人送上蘸满红墨的喜字印章，让他们在纪念册上盖下专属印记，为这份幸福添上喜庆符号。随后，婚姻家庭辅导中心的老师带来了“新婚第一课”。“真正的‘海誓山盟’，不在一时的铺张，而在长久的包容。”老师的话引发新人共鸣，鼓励新人将踏实过日子、互敬互爱作为婚姻基石。

截至29日下午3点，我市已有逾900对新人选择在七夕登记结婚。市民政局社会事务科相关负责人介绍，“海誓山盟”的浪漫，需要“文明新风”的滋养；幸福要靠“简办新办”的智慧守护。这个七夕，见证的不仅是良缘缔结，更是一场关于爱与责任的新约定——让文明成为婚姻最美的底色，让简约成为幸福最真的模样。



15对金婚夫妇 分享家庭观



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 王晓鹏 孙萌萌 杨雯茹 摄影报道)金风送爽，鹊桥相会。8月29日上午，在中华民族传统节日“七夕”的浪漫氛围中，由烟台黄渤海新区社会事业发展局联合大季家街道办事处主办的“金婚岁月话家风”七夕婚俗文化节，在黄渤海新区文化馆温情启幕。15对金婚夫妇和近百对中年夫妇、青年夫妇及社区群众齐聚，共赴一场关于爱情坚守与家风传承的温馨之约。

“过日子总有磕磕碰碰，多包容多退让，岁数大了，身边有人陪伴才是最好的运气。”78岁的董永连分享着他和老伴董翠香56年婚姻和谐的真谛。董永连是一名物理、体育老师，老伴在家操持家务，两人身体健康热爱生活，孩子孝敬，家庭非常和睦。

互动环节里，三代夫妻轮番分享，满是温情与感悟：金婚夫妻以“遇事多包容、吵架不隔夜”的朴实感悟，诠释“执子之手，与子偕老”的承诺；中年夫妻则聚焦“责任担当”，讲述经营婚姻、守护家庭的故事；青年夫妻也分享着收获，“听金婚前辈的故事才懂，爱情不是轰轰烈烈，而是细水流长的坚守”。

现场，一段“金婚伉俪·时光记忆”视频令人泪目，黑白照片里的青涩容颜、泛黄书信中的牵挂，生动呈现多对金婚夫妻“五十年风雨同舟、五十年相濡以沫”的历程。“共筑家风树”仪式将气氛推向高潮：金婚夫妇把写有祝福的红绸系于树干，象征家风“根基”；中年夫妻将家训木牌挂在侧枝，寓意家庭“支撑”，他们以“上有老下有小”的担当，让“勤俭持家、孝老爱亲”的家风扎根；青年夫妻把未来憧憬卡片系于枝头，代表“新生”，他们打破陈规，以“简约而不简单”的婚俗践行新风。

七夕婚俗文化节上，“时空对话墙”同样吸睛，通过老物件照片、文字与老物件摆件，直观展现不同年代婚俗变迁：上世纪50—70年代的粮票彩礼、80—90年代的自行车迎亲、如今的电子请柬与旅行结婚，形式虽变，但“忠贞相守、互敬互爱”的内核始终未改。

当天，金婚夫妇乘坐大巴游览黄渤海新区文化长廊，沿途打卡时光塔、“孤独的鲸”、天马栈桥等标志性景观，在“山海相依，古今交融”的地域特色中，感受新区发展脉动，重温半世纪相伴时光。此次活动不仅为金婚夫妇送上敬意与祝福，更搭建了代际交流平台，传递“婚嫁文明，喜事喜办；量力而行，不比不攀”的理念。